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Entrée brusque encastrée
Section circulaire
(MILLER)

Description du modéle :

Ce modele de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans une entrée brusque encastrée de tuyauterie.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie n'est pas prise en compte dans ce
composant.

Formulation du modéle :

Diametre hydraulique (m) :
D, =D

Aire de la section du tuyau (m?):

2
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Vitesse moyenne d'écoulement dans le tuyau (m/s):

u=2
A
Débit massique (kg/s) :
G=Q-p

Nombre de Reynolds dans le tuyau :
_uU-D
B 14

Re

Coefficient de résistance locale :
B Re > 104
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Ks =05 ([1] figure 14.14+ avec A2/A1=0 et r/d=0)

B Re < 10*

Kiam =T(Re) ([1] figure 14.31 avec Kiurb = 0.5)

Relation entre coef. perte de charge laminaire et turbulent
MILLER - Figure 14.31 (Re < 1e4)
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Correction du hombre de Reynolds (Re < 10%) :
K

_ lam
c:Re -

KS

Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne dans le tuyau) :

m régime turbulent (Re > 10%) :
K =Kq

m régime laminaire (Re < 10%) :

K= KIam

Perte de pression fotale (Pa) :
p-U?

AP =K -

Perte de charge totale de fluide (m) :
U2
2-g

AH =K -

Perte de puissance hydraulique (W) :
Wh=AP -Q




Symboles, définitions, unités SI :

Dn
D

A
Q
U
G

Re
Ks
Kiam
Cre
K

AP
AH
Wh

p
\Y

g

Diametre hydraulique (m)

Diametre du tuyau (m)

Section de passage du tuyau (m?)

Débit volumique (m?/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans le tuyau (m/s)
Débit massique (kg/s)

Nombre de Reynolds dans le tuyau ()

Coefficient de résistance locale pour Re > 10* ()
Coefficient de résistance locale pour Re < 10* ()
Correction du nombre de Reynolds pour Re < 10* ()
Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne
dans le tuyau) ()

Perte de pression totale (Pa)

Perte de charge totale de fluide (m)

Perte de puissance hydraulique (W)

Masse volumique du fluide (kg/m?*)
Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e tout régime d'écoulement : laminaire et turbulent

Exemple d'application :
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Caractéristiques du fluide Caractéristiues géométriques
\
@ Fluide : |Eau douce & 1atm [HC] ~ | Aide | | Info | I Calculer I
REF, : IAPWS IF97 Perte de pression
Température : T o AP | 0.004140942 | bar
Pression : P 1.013 bar AH 0.0423 m de fluide
Masse volumigue : p 998,2061 kgfm?
Viscosité dynamique : 1 0.00100155  M.sfm2
Viscosité cnématique ;v 1.00340E-06 m2fs - """"%“’ cA
1.238 mfs
(® Masse vol. () visc. dyn. () Visc. din. (Turbulent)
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g Reésultats complémentaires
L]
B Désignation Symbole Valeur Unité
€ 980 ... Ecodkee Qooctihndroofookoc R )
3 Diametre hydraulique Dh 0.0703 m
o
: Section intérieure tuyau A 0.003881508 m2
E ero 1.5 0 1 Nombre de Reynolds. Re 90251
Coeffident de résistance locale (Fig. 14.11) (Re > 10000) Ks 0.5
2 c o 3 9 9 o t Coefficient perte pression (basé sur vitesse moyenne tuyau) K 0.5
uoo ORI TR IR SO SRS . Perte de puissance hydraulique wih 2.070471 w
. 3 5 n a a & & @
10 20 30 40 50 80 VO BO 80 100
[ logy Température ("C) =2
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